Памятка членам РОО о проведении плановой проверки*

Плановая проверка проводится не реже одного раза в три года и не чаще одного раза в год, в соответствии с утвержденным Советом РОО планом проверок.

I.  Порядок уведомления Оценщика о Плановой проверке:
	Секретарь Отдела Контроля РОО уведомляет оценщика, о предстоящей плановой проверке, путем направления уведомления на адрес электронной почты оценщика, указанного в реестре РОО, на дату извещения оценщика.


 II.   Предмет Плановой проверки:
	Предметом ПП является соблюдение оценщиками требований законодательства об оценочной деятельности и внутренних документов РОО:
а.    проверка отчетов об оценке и договоров на проведение оценки (при заключении договора на оценку, оценщиком, занимающимся частной практикой (ЧПО));
б.    проверка наличия квалификационного (ых) аттестата (ов) (ст. 24 Закона №135-ФЗ) (Предоставляется в виде копии в Отдел ведения Реестра РОО в электронном виде на адрес: attestat@sroroo.ru)
в. предоставление ежеквартальной отчетности в Отдел ведения реестра РОО (на адрес: f5@sroroo.ru);

г. проверка соответствия указанных в ежеквартальной отчетности отчетов, за проверяемый период, направлению (ям) квалификационного (ых) аттестата (ов) оценщика;

д. предоставление информации о юридическом лице, с которым оценщик заключил трудовой договор, в том числе информации о соответствии такого юридического лица условиям, установленным ст. 15.1 Закона №135-ФЗ.

е. предоставление информации об оценщике, занимающимся частной практикой (ЧПО), установленным ст. 4 Закона № 135-ФЗ.

ж. обязательное страхования ответственности оценщика (недопустим разрыв между периодами страхования; страхователем является только оценщик – физическое лицо, на имя которого оформляется страховой полис; страховая сумма должна составлять не менее 300 тыс. руб.; договор заключается на срок не менее года). Ответственность оценщика должна быть застрахована на весь период нахождения его в реестре членов СРО РОО (даже в периоды отсутствия ведения оценочной деятельности);

з. оплата ежегодных членских взносов;

и. наличие справки о наличии (отсутствии) судимости на год проведения плановой проверки, содержащей информацию об отсутствии или наличии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, а также за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления.

В случае, если с даты включения в реестр РОО и до момента начала проведения плановой проверки или с даты последней плановой проверки и до момента начала проведения новой плановой проверки оценщик не выполнял (не подписывал) Отчет(ы) об оценке, предметом проверки является соблюдение оценщиками требований законодательства об оценочной деятельности и внутренних документов РОО в пунктах «б», «в», «д», «е», «ж», «з» и «и».


III. Порядок и сроки предоставления документов на проверку:

	Не позднее, чем за 10 дней до даты начала проведения ПП оценщик предоставляет в Исполнительную дирекцию РОО оригинал или заверенную копию отчета и договора с заданием на оценку. Договор на оказание оценочных услуг подлежит проверке в случае осуществления оценщиком оценочной деятельности в качестве оценщика, занимающегося частной практикой (ЧПО).
Отчет и договор могут быть обезличены. При обезличивании отчета допускается обезличивание сведений о заказчике (наименование и реквизиты заказчика) (обезличивание отчета не должно приводить к двусмысленному или искаженному пониманию процесса и результатов оценки). При обезличивании договора допускается обезличивание сведений о заказчике (наименование и реквизиты заказчика) и размере денежного вознаграждения за проведение оценки (обезличивание договора не должно приводить к двусмысленному или искаженному пониманию договора). Внесенные изменения в части обезличивания сведений необходимо выделить в тексте.
Форма отправки оценщиком материалов:

· заказная бандероль;

· «Экспресс - почтой»;

· нарочным;

· на электронную почту Секретаря Отдела контроля РОО - novikova@sroroo.ru 
Документы в электронном виде направляются на адрес единым пакетом документов: отчет и договор предоставляется в формате .pdf, заверенный электронной подписью оценщика (ЭЦП).

Почтовое отправление направляется по адресу: 107078, г. Москва, а/я 308.
Документы на плановую проверку принимаются в печатном или электронном виде на эл. почту Секретаря отдела Контроля, подписанные ЭЦП оценщика:

1. Предоставляемый на проверку отчет должен:

· быть оформлен в соответствии с требованиями действующего законодательства к оформлению отчета об оценке;

· содержать все необходимые приложения;

· быть пронумерован постранично, прошит, подписан оценщиком или оценщиками, которые провели оценку, скреплен личной печатью оценщика или печатью юридического лица, с которым оценщик или оценщики заключил (и) трудовой договор (в случае отсутствия возможности заверения печатью юридического лица достаточно заверения личной подписью оценщика);

· отчет об оценке в электронном виде и в форме электронного документа, подписанный ЭЦП должен полностью соответствовать печатной версии отчета об оценке.

2. Предоставляемый на проверку договор должен:

· быть оформлен в соответствии с обязательными требованиями действующего законодательства;

· содержать задание на оценку;

· быть прошит, пронумерован, заверен подписью и печатью оценщика.

Перед сдачей на проверку отчета об оценке и договора оценщик может предварительно проверить их на соответствие требованиям законодательства об оценочной деятельности по Формам проверки.

Для подтверждения соответствия условий членства законодательству РФ, оценщики представляют справку о наличии (отсутствии) судимости на год проведения плановой проверки, содержащую информацию об отсутствии или наличии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, а также за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления. Информация должна быть представлена по состоянию на дату, приближенную к дате начала плановой проверке. 


IV.   Ответственность:
	1. Ответственность за комплектность и своевременное предоставление документов, необходимых для проведения проверки, возлагается на оценщика, чья деятельность подлежит проверке.
Дополнительно сообщаем, что согласно ст. 24.3 Федерального закона № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ» оценщик обязан предоставить для проведения проверки необходимые документы по запросу саморегулируемой организации оценщиков. Напоминаем Вам о том, что непредставление или несвоевременное предоставление необходимых документов, а также отсутствие контактной информации, позволяющей Исполнительной дирекции РОО связаться с оценщиком, чья деятельность подлежит проверке, может повлечь за собой дисциплинарное взыскание. Списки указанных лиц как нарушителей направляются в Дисциплинарный комитет РОО.
2. Работники и должностные лица РОО, принимающие участие в проведении проверки, отвечают за неразглашение и нераспространение сведений, полученных в ходе ее проведения.


По вопросам проведения плановой проверки обращайтесь в Контрольный отдел РОО по телефону: 8 (495) 662-74-25.


*Памятка разработана в соответствии с Федеральным законом № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ» и внутренними документами РОО.
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